

5.8 社會公益與在地永續關懷

#GRI 203 間接經濟衝擊 2016、#GRI 413 地方社區參與、#SDGs 4 教育品質、#SDGs 10 減少不平等、#SDGs 11 永續城市、#SDGs 17 全球夥伴、#30 項人權 2 不受差別待遇或歧視、#30 項人權 22 社會保障權

因相信日行有功，所以不多懈怠。因而在社會關懷方面集結各方智識，與各地社區組織、資源連結，透過互相學習，試圖讓區域共善的效益日益漸顯。



圖 5-10 社區和諧

5.8.1 在地永續關懷

教育文化、社會關懷（含公益活動）與本土文化推展

布袋戲是台灣共有的文化，台灣人民共有的記憶，不僅是本土文化的瑰寶，更是台灣最具獨特性的文化，也因此傳遞好價值與教育文化，責無旁貸，「布袋戲是連結台灣世代間對土地共同的情感，也是霹靂人的精神。」霹靂在傳承台灣文化藝術、保存台灣文化及理解本土藝術的目標下，期能以寓教於樂的方式，讓社會大眾了解布袋戲的起源、發展，發揚布袋戲傳統文化。

圖 5-11 永續關懷

- 1 教育文化推廣
- 2 本土藝術文化-布袋戲
- 3 公益活動



圖5-12 教育文化推廣

霹靂國際秉持「文化傳承、創新共榮」的理念，持續推動布袋戲藝術教育與文化交流，結合本業優勢，將傳統技藝融入現代創意，促進文化永續。

年度文化推廣行動

霹靂 × 新竹縣政府教育局 | 職涯探索計畫、職涯體驗

- 布袋戲操偶與製作體驗，認識傳統藝術與影視職涯，激發文化創意探索。
- 霹靂布袋戲亮相職涯體驗會，結合傳統與科技，啟發學生探索文化創意未來！

霹靂 × 嘉義藝術節 | 霹靂布袋戲之幻境嘉義

- 以經典角色與原創劇情結合多媒體舞台技術，打造沉浸式視覺體驗。

霹靂 × 桃園 | 2025桃園閩南文化節

- 國際機場快閃布袋戲，角色互動+經典劇碼，閩南文化在機場驚喜登場，創意十足！
- 霹靂以布袋戲造型藝閣盛裝登場，結合戲偶展演與地方藝文團隊共同踩街，展現傳統與創新的融合魅力。

戲迷後援會交流

霹靂成立「後援會」作為戲迷與會員交流平台，定期舉辦活動，促進粉絲互動與文化社群凝聚，讓布袋戲愛好者共享藝術熱情，強化文化傳承的社會影響力。

霹靂 × 中捷 | 城市友善與環保宣導

- 霹靂英雄「素還真」、「一頁書」、「葉小釵」等角色進駐台中捷運豐樂公園站。
- 打造Q版霹靂風格主題車站，融合武俠美學與捷運文化。

霹靂文化推廣

- 「素還真生日」舉辦片場巡禮，百位粉絲沉浸式體驗操偶、爆破特效與幕後花絮。
- 展示30年珍藏偶與經典場景，傳承布袋戲工藝。

霹靂 × 宗教文化 × 農村觀光

- 七大媽祖廟聯合參與，首次公開媽祖布袋戲偶。
- 發表主題曲，融合布袋戲與宗教信仰，結合農村產業與觀光，展現媽祖護土精神。



圖5-13 霹靂文化藝術傳承

霹靂國際致力於文化傳承與教育推廣，積極關懷學生學習布袋戲藝術。2025年8月10日，霹靂前進太平坪林圖書館分館，舉辦布袋戲互動活動，透過精采的表演與手作體驗，讓小朋友近距離欣賞傳統戲偶的精緻工藝與操偶技巧，並親身感受布袋戲的魅力。



圖5-14 善盡文化傳承、關懷學生學習布袋戲之藝術

東離劍遊記 Anime Central 2025(美國首映)

- 機場快閃布袋戲，操偶師演繹經典劇碼，旅客體驗台灣文化魅力！

霹靂星海傳奇

- 霹靂攜手麗星郵輪，結合海上旅遊，操偶演出、參與角色互動，打造文化娛樂新體驗。

青墨文化2025一頁書 × 最光陰本尊園遊會

日本初上陸ファンイベント「霹靂、見参！」

- 青墨文化《最光陰》，結合創意盛典，舞台演出+拍照打卡，感受霹靂文化魅力！
- 霹靂布袋戲日本首度登場，操演、對談、限定周邊，粉絲零距離互動！

跨越語言與文化的藝術對話

- 雲林偶戲節，日本偶師參訪虎尾片場，進行操偶技藝與文化交流
- 南澳馬戲中心藝術總監來訪霹靂總公司，期待未來演出合作

跨界合作 | 布袋戲與日系音樂的美妙交會

- 《孤獨的美食家》原作者久住昌之老師與 The Screen Tones 樂團來台演奏
- 持續拓展與日本動漫、音樂、藝術圈合作，讓布袋戲邁向國際舞台



圖5-15 文化藝術傳承-國際交流

公益及社區活動參與



圖 5-16 公益活動實蹟

霹靂公益理念與承諾

霹靂本於「取之於社會，用之於社會」的理念，將企業社會責任視為公司核心價值之一，積極推動各項社會公益活動。我們不僅贊助社福機構與弱勢族群，更鼓勵員工參與公益志工服務，透過愛心關懷與實際行動，促進與社區間的和諧，並體現「服務社會、共享快樂」的精神。

公益及社區活動參與

霹靂持續推動多元公益計畫，結合本業特色與地方需求，促進文化傳承、教育支持、健康促進與地方發展，並呼應聯合國永續發展目標（SDGs），落實企業永續經營。

年度公益行動與投入

● 青年職涯探索暨就業準備計畫

霹靂協助雲林縣政府辦理青年職涯探索課程，提供企業參訪場地並安排實務經驗交流，讓青年深入了解職場環境與產業運作，促進職涯規劃與就業準備。

● 模範父親及好人好事代表表揚大會

霹靂熱心贊助雲林縣政府舉辦表揚活動，提供禮品支持，彰顯對家庭價值與社會善行的重視，並鼓勵更多民眾投入社會正向行動。

● 2025花蓮太平洋縱谷半程馬拉松

霹靂支持花蓮市推動地方觀光，贊助辦理馬拉松活動，促進運動風氣與城市形象提升，對地方觀光發展貢獻良多，深獲市府與體育會肯定。

公益行動	投入資源(新台幣)	受益對象/成果亮點
青年職涯探索暨就業準備計畫	企業場地與人力支援	協助雲林縣青年職涯規劃，促進就業準備
模範父親及好人好事代表表揚大會	21,830	贊助表揚活動，彰顯家庭價值與社會善行
花蓮太平洋縱谷半程馬拉松	454,246	推廣運動風氣，促進地方觀光與城市形象提升